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Előfizetési ár :
Egész évre............................ 4 korona
F el évre.................................2 korona
Negyed évre ........................1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Kossuth Lajos-utca 9, sz, hová a lapot érintő megkeresések infézendők.

II I!
Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos át mellett közöl.

Magyarország a világpiacon.
A magyar közlekedésügy egy szá­

zadoki a szóló alkotása fog fűződni 
Kossuth Ferenc nevéhez, aki kiakarja 
és ki is fogja építtetni a csatornát, 
amely Budapestet Csongráddal, esetleg 
Szolnokkal vagy Szegeddel fogja össze­
kötni.

A Duna és Tisza buja termékeny­
ségi! közét áldást fakasztó viz szeli 
keresztül, amely nemcsak a termést 

megjavítani, hanem lehetővé teszi 
hogy nyers terményeink felényi költ­
séggel jussanak el az empóriumokba. 
így jut el Magyarország a világpiacra.

A nagy Duna-Tisza csatorna már 
régi álma azoknak, akik hazánk bő­
séges vizi útjainak fejlesztésében látják 
közgazdasági haladásunk egy hatalmas, 
mással nem pótolható emeltyűjét. Né­
hány hónap előtt még álomszerű köd­
ben ringott e nagy terv, melynek ki­
viteléhez száz milliók 
itt a száz milliókat eddig csak a had­
sereg céljaira szokták adni. Kossuth 
Ferenc, Európa egyik műszaki szak­
tekintélye, a bátor és céltudatos poli­
tikus azonban nem riadt vissza az 
elébe tornyosuló akadályoktól és azzal 
az egyetlen érvvel győzte meg a köz­
véleményt a csatorna szükségességéről, 
hogy

— Ausztria meg fog fojtani ben­
nünket, ha nem gondoskodunk vizi

tárcaT*™"-™

Házam jóhirneve.
A Mindszenti Lap számára irta: Gécy István.

A bankár ur körúti palotájában estélyhez 
voltak felgyújtva a csillárok; temérdek láng 
sziporkázva tört meg a velencei üveg kristály 
jegecein, villámként szórva szét fényét a pazar 
berendezésű termekben.

A hajporos inasok elfoglalták helyeiket, 
a délvidéki növényekkel dúsan díszített lép­
csőháztól kezdve fel a terem ajtajáig sorfalat 
álltak és szemtelenül vigyorgó arccal várták 
a vendégeket. De ezek a vigyorgö arcok 
egyenkint változtak át alázatos szolgai meg- 
hunnyászkodássá az egymás után érkező 
vendégek láttára.

Ez alatt a bankár ur kifogástalan estély- 
öltözetben egy rövid látogtást tett a felesége 
budoárjában. A bankámé éppen egy óriási 
trtimó előtt állt és komornája az utolsó simí­
tást tette a gyönyörű termethez simuló ruha 
fodrain.

A férj intett a komornának, aki tisztelet­
teljes meghajlással távozott, aztán beiete- 
mette magát a zsöllyébe, egy pillanatig gyö­
nyörködött a tükörből rámosolygó rózsás 
arcban, az egyenes, erős termetben, a ra­
gyogó fehér gömbölyű vállakban, aztán áttért 
látogatásának tulajdonképeni céljára.

, j. ■ luujuix a világ­

piacra juttatni nyers terményeinket.
Es a számtalan érv mellett, melyek 

c csatorna mellett felhozhatók, valóban 
ez a legaktuálisabb és legnyomósabb. 
Ausztria valóban meg akar fojtani ben- 
1 lünket. Vám-elkülönitési törekvéseink 
páni rettegést keltettek és lelkében 
egész Ausztria asszisztál Luegernek 
aki fékevesztett dühvei szidja a ma­
gyarokat.

Bármit mondjanak és tegyenek is 
azonban odaát, törvényben biztosított 
űzői- jogainkat, amelyekkel magukat 
Ausztria ipari és kereskedelmi érde­
keitől teljesen emancipálhatjuk, nem 
csorbíthatják. Represszáliákkal azonban 
élhetnek. Hogy milyen természetűek 
esznek ezek a represszáliák, azt élén­

ken demonstrálja Lueger bécsi polgár­
mester bukaresti útja.

Román hússal és gabonával ijeszt 
bennünket a sógor, nem gondolván 
arra,, hogy Magyarországon

nak és gabonának, mielőtt Ausztriába 
jut. Bármily nevetségesnek lássék is 
azonban ez a mostani üres fenyege­
tőzés, levonhatjuk belőle azt a tanul- | 
Ságot, hogy önálló vámterületünkkel, ; 
amelyet 1917-ben meg kell csinálnunk, 
csakis úgy tudunk prosperálni, ha in­
tenzivebben gazdálkodunk és Ausztián 
kívül is uj piacokról gondoskodunk 
nyers terményeink számára.

F^zí a célt szolgálná elsősorban a !
krjksäs

uuna-1 isza-csatorna. E csatorna-épí­
téssel egyidejűleg természetesen sza­
bályozni kell a Tiszát, Drávát, Szávát. 
Marost, Vágót, Siót és mindazon fo­
lyó in kai, amelyek hajózhatókká tehetők, 
u£)ö hogy minden nagyobb mellék­
folyó szállítmányokkal tudja gyarapí­
tani a csatorna forgalmát és el tudja 
szállítani a partjain fekvő vidék nyers 
terményeit. S e mellett ideálisan gyors 
és olcsó vasúti közlekedést kell te­
remteni a csatorna kikötői és Fiume 
között, amivel Fiume forgalma ma 
még nem is álmodott méretekben fog 
emelkedni az önálló vámterület életbe­
léptetése után. Nyers termények masz- 
szájának szállításánál a vizi ut szállí­
tása szembetűnő s mi Ausztriával szem­
ben csakis az olcsó vizi ut segélyével 
tudjuk megáilani helyünket.

Másik, még megbecsülhetetlen ér­
téke a Duna-Tisza csatornának s az 
ezzel járó általános folyószabályozás- 
göndosködasó'Gazdáink rémiéről yaló 
esztendő s az öntöző csatorna j ié- 
hány százezer holdnyi magyar termő­
földet szabadítana meg e rémtől.

Magyar ész, magyar kéz ássa, 
építse azt a csatornát! Hogy a száz­
millió, amibe e piramidális mű kerülni 
fog, idehaza maradjon s hozzájáruljon 
népünk szociális nyomorúságának eny­
hítéséhez. Ha egy-két esztendőre jó 
keresetet tudunk nyújtani az Alföld 
tízezernyi földnélkülijének, akkor többet

— Kedvesem — mondá — ön jól tudja, 
minő hírneves vendégünk lesz ma; őkegyel­
messége, a miniszter ur tiszteli meg házun­
kat magas jelenlétével. Nehezem sikerült ezt 
a kegyet megszereznem, de végre is sikerült. 
Az emberek azt tartják, hogy nekem minden 
sikerül, pedig ebben nincs egészen igazuk, 
de ha azt mondanák, hogy nekünk kettőnk­
nek minden sikerül, ezt már magam is alá­
írnám. Hogy rövid legyek, nem azért hívtam 
meg a kegyelmest, hogy csukló térdeiben, 
gyér hajában és utánozhatlan monokliviselé­
sében gyönyörködjem, hanem azérí hogy egy 
életbevágó fontos dolgot keresztül vigyek 
nála.

Most egy pár olyan dologgal kell önt 
untatnom, amihez nem igen ért, no de a 
végeredményt meg fogja ön érteni.

A Keresztu-Szent-Benedeki vasúti vonal 
építését a jövő tavaszszal kezdik meg, ezt a 
vonalat a kormány építteti igen fontos sztra- 
tégiai szempontból. Aki ez az építést meg­
kapja, nemcsak milliókat söpörhet be a zse­
bébe, hanem azonfölül a gomblyukába is 
szerez egy ici-pici hercig csecsebecsét. Ön 
jól tudja, édesem, minő végtelen fájdalmat 
okoz az nekem, hogy ebben a gomblyukban 
még semmiféle csecsebecse nem csillog, ez 
az én vágyam netovábbja és mondhatom, 
hogy e vágyam teljesedése egyedül az ön 
kis és — hizelkedés nélkül mondva — igen 
szép kis kacsójába van letéve. Önnek alkalma 
lesz ma este megismerkedni ő kegyelmessé-

I gével, legyen hozzá nyájas, igyekezzék meg- 
; nyerni a rokonszenvét, kissé kacérkodható 
I is — no nem a kegyelmes úrral — ennyire 
! kegyetlen nem vagyok, hanem a titkárjával,
1 aki csinos fiatal ember, gentleman és a szó 

teljes értelmében jobb keze a kegyelmes ur­
nák, aki az ő tanácsa nélkül egy lépést sem 
tesz, viszont az ő tanácsára minden meg 
tesz. Ha a titkár urat megnyerhetjük ügyünk­
nek, akkor a vasúti koncesszió az enyém, 
A titkárt Gosztonyi Ákosnak hívják.

E névre a szép asszony teste megrándult, 
mint akit galvánütés ér, tágra meresztett 
szemmel nézett férjére, mintha azt akarná 
leolvasni arcáról, nem-e mutatkozik nála a 
téboly első jele. Aztán, látva nyugodan mo­
solygó arcát, halkan elkacagta magát. Saját­
ságos keveréke volt ez a kacaj a diadalnak 
és megvetésnek, majd kecsesen meghajolt, 
jelezve, hogy tudomásul veszi szavait. A 

I bankár elegáns meghajlással felállt, nyugod- 
! tan megfordult és távozott.

A szép asszonyból most már kidőlt a 
; visszafojtott kacagás. Ledobta magát a kere- 
i vetre s bársonyos teste, mint kígyóé vonag- 

lott a jóízű nevetéstől. De hát hogyne, mikor 
olyan kacagni valónak találta, hogy ő pro- 
tezsálja férjét annál az embernél, aki az ő 
ártatlan leányszivének egyetlen szerelme volt 
és aki őt is szerette a férfi igaz, olthatatlan 
szerelmével és akitől meg kellett válnia, mert 
atyja, az elszegényedett sokősü nemes, a 
bankár ur pénzes-zacskóival aranyoztatta be 
rozsdás címerét.
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lendítettünk szociális viszonyainkon, 
mint egy-egy félsikerü törvényhozási 
intézkedéssel.

Örömmel látjuk, hogy azon az an­
kéten, melyet Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter hivott össze a Duna- 
Tisza építése tárgyában, egy hang sem 
emelkedett ellene. Csak a csatorna 
építési módjában, a kikötők elhelyezé­
sében voltak eltérők a vélemények, 
de abban megegyeztek az ország ösz- 
szes teknikai és kereskedelmi szak­
értői s a közgazdaság tudósai, hogy 
áldás lesz Magyarországra mindenkép­
pen ez a csatorna. A lelkesedésből, 
melylyel az egész magyar közvélemény 
a csatorna tervét fogadta, joggal kö­
vetkeztethetünk arra, hogy finanszíro­
zása nagy nehézségekbe nem fog üt­
közni. Ez évben több százmillió korona 
értékű tij értékpapírt helyeztek el Ma­
gyarországon. Ahol ilyen nagy a tőke­
befektetési kedv, ott a tőke néni fog 
kitérni a csatorna-építésben való rész­
vétel élői sem.

Ujdonsagok.

— Egyházmegyei hir. Értesülésünk sze­
rint a megyés püspök Kubasek József hely­
beli hitoktató-káplánt hasonló minőségben 
Soroksárra helyezte át. Pénteken már el is 
búcsúzott híveitől a templomban.- Váratlanul 
érte híveit távozása, mert kedves „József 
káplán “-juk rövid itt léte alatt is magához 
tudta láncolni híveit, rokonszenves modorával. 
Ám ha levcrőleg hatott is bucsujeientése, 
megbarátkoztStja a püspöki rendelkezéssel 
zese aitár kóctVéít leiKlpásÉtoftmrc i
megérdemelt módon emelkedett

— Rendkívüli közgyűlés. Mindszent köz­
ség képviselőtestülete e hő 29-én rendkívül! 
közgyűlést tartott, melynek főbb tárgyai vol­
tak a következők:

0 A betétszerkesztés alkalmából a köz­
ségi tulajdont képező összes területek ren­
dezése iránti intézkedés. Határozattá emelte­
tett, hogy az ez ügyben kiküldött bizottság

fölhatalmaztatik, miszerint úgy az Aranyos- 
széknél, mint a Horgolaíba szolgáló kerteknél 
és u. n. minta portáknál a részben elfoglalt, 
részben pedig külön alig értékesíthető, de 
a szomszéd portákhoz teljesen oda illő föld­
részleteket fölajánlja az érdekeit birtokosság­
nak s a vétel-árakat külön-külön egyezsé­
gi leg állapítsa meg. Ahol mégis egyesek oly 
területeket foglaltak volna el, amely árterü­
letet képezne, az rövid utón visszafoglalandó. 
Egyúttal megbizaíotí, hogy a szőlők közti 
régi széles, de már egészen elkeskenyedett 
szekérutakon az alkalomból térkép szerinti 
kitűzéséről is gondoskodjék.

2) Csongrádvármegye törvényhatósági bi­
zottságának 138—kgy. 1906. számú s a 
gazdasági ismétlő-iskolára vonatkozó határo­
zata. Mint tudjuk, a község képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy a gazdasági ismétlő 
iskola céljaira átengedi s átalakíttatja a régi 
Orosz Ián-vendéglő épületét s ád a közlegelő 
falu alatti részéből a Templom-tér és Nádor­
utca között 5 kai. hóid területet. E határo­
zatot Kis Flór és társai megföíebbezték azon 
okon, mert nem névszerinti volt a szavazás 
és hogy azon helyen a gyakorló tér nem 
adható ki. S e föiebbezés elutasításával most 
a íörvhatósági bizottság a közgyűlés fenti 
határozatát jóváhagyta. Mi sem lett volna 
természetesebb, minthogy a megye intézke­
déséi Kis Flór és társai megfölebbezzék. 
Történt azonban, hogy Kis Flór és társai 
nem fölebbezik meg a íöívhat. biz. határo­
zatát, hanem nem veszik tudomásul. Hiába 
volt ezen megmagyarázhatatlan gondolkodás 
ellen minden érvelés, az meghozatott a leg­
komolyabban 17 szóval 8 ellen. Azonban 
bizonyos, hogy a 17 érdemes képviselő és

SpWíiW pqv SCHI Volna képCS
megmondani, hogy haTarozaime miire lenne 
jó, vagy mit érhetnek el általa ?

3) Az 1883. évi XLIV. le. 20. §-a értel­
mében az adókivető-bizottság mellé két bi­
zalmi férfi választatott. A megválasztott kép­
viselőket már eleve figyelmeztetjük, hogy az 
adóprés szokatlanul meg van csavarva, mint 
több helyről értesültünk s nagyon sok pol­
gártársuk sorsa van kezeikbe letéve. Kérjük 
őket tehát, hogy hivatásukat, küldetésüket a

A bankár urnák szintén szüksége volt az *j 
ősi névre, amely régiségével forgalomba ! 
hozza az ő uj vezető aranyait. Mit törődtek 
ők azzal, hogy az érdekközösségnek egy 
fiatal leány-szív esett áldozatul, oly minden­
napi dolog ez, amivel egy percig sem volt 
érdemes foglalkozni. És most ez az ember, 
aki neki férje, de nem ura, mert hiszen a 
nőnek az ura — istene és parancsoltja, míg 
a férj csak egy fogalom, mely összekapcsol 
két különnemű lényt, a férje most maga 
hozza össze Gosztonyival s felhatalmazza a 
feleségét játszani a tűzzel, mely összeégeti 
meglehet mindhármukat.

Olyan komédia volt ez, hogy az asszony 
percekig nem tudott magához térni a kaca­
gástól.

Aztán fölkelt két kezét ökölre szorította, 
kiegyenesedett az alakja, mint egy bűnével 
kérkedő angyalé, domború mellét megingatta 
a visszafojtott indulat heve, összeszoritott 
ajkán halkan sziszegve jött ki ez a három 
rövid, szó:

— Jól van, megteszem.
A kegyelmes ur az estélyről való távoz- j 

tavai elragadtatásának adott kifejezést a szí- | 
vés házigazda, de még inkább az elragadóan j 
bájos háziasszony előtt, aztán megszorította 
a bankár ur kezét hosszasan, barátságosan, 
a szép asszonyét tiszteletteljesen. Ugyanezt 
a műveletet végezte el a titkár ur megfor­
dítva s mikor a szép asszony kezét hossza­
san, melegen megszorította, hozzá tette azt 
is: viszontlátásra holnap !

Másnap estefelé a bankár ur szokott ka­
szinói útja helyett a felesége budoárja felé

vette útját. Éppen egy pajkos operett-áriát 
dudorászólt, amikor felnyílt a budoár ajtaja 
s kilépett rajta Gosztonyi, a kegyelmes ur 
birtoka.

A kölcsönös, udvarias üdvözlés után be­
lépett a bankár feleségéhez.

A szép asszony a kereveten feküdt, ar­
cának lázas tüze, szemeinek nedves csillo­
gása minden szónál érthetőbben magyará­
zott, hogy a kék pliisbe öltöztetett kicsiny 
szoba a szerelem templomává lett felavatva.

Mikor az asszony meglátta férjét, föl- 
egyenesedett, ruganyos testét kinyújtóztatta 
és azzal a vakmerő arccal, mely a bűnös 
szerelem sajátja, oda állt a férje elé moso­
lyogva, fehér fogsorait csillogtatva s halkan, 
édesen, mint egy szerelmi suttogás utolsó 
akkordja, mondá:

_— Édesem, maga meg van csalva. A 
régi szerető szivek, már mint én és Gosz­
tonyi találkoztak, a katasztrófa bekövetkezett 
és egy megcsalt férjjel több van a világon.

A bankár ur arcán torzzá fagyott a mo­
soly. Keze ökölbe szorult, de csak egy pil­
lanatra. Olyan voit'ez a pillanat, mint ha­
vannája tüzének felvillanása. Aztán ismét a 
régi mosolygó, nyugodt gentleman állt az 
asszony előtt.

— Kedvesem — mondá — megölhetném, 
el is kergethetném önt, de nem teszem, mert 
irtózom mindentől, ami botrány. Egyet azon­
ban megkövetelek s itt hangja ellentmondást 
nem türőn, élesen hangzott, a vasúti kon­
cesszió 24 óra alatt a kezeim közt legyen, 
mert így kívánja ezt a házam jóhirneve''.

leggondosabban igyekezzenek betölteni, a 
kirótt adókat tételről-téíelre átvizsgálni, mert 
különösen a két rósz gazdasági év után vég­
zetes lenne sokunkra az adó emelése. Alig 
lehetne oly tételt találni, ahol adóemelés 
indokolt lenne, tehát elvül lehet kimondani, 
hogy az emelést minden tételnél kifogásolni 
lehet és kell.

4) A csongrád megyei gazd. egyesület 
borju-kiál 1 itást rendez aug. hő 19-én délelőtt 
10 órakor Mindszenten. Tudatja, hogy az 
állam és a gazdasági ^egyesület által meg­
ajánlott segélyösszegekből következő dijak 
le tick megállapítva:

a) vöröstarka borjas tehénért 70, 50 és 
30 korona:

u) 2 éves vömsiai ka üszőért 70, 50 és 
30 korona;

c) 1 éves vöröstarka üszőért 50, 40 és 
30 korona.

De miután az igy kívánt 420 koronával 
szemben csak 370 korona ált rendelkezésre, 
kéri a községtől a hiányzó 50 korona meg­
szavazását és netaiáui dijak kitűzését, amely 
a község nevét viselné és egyedül mind­
szenti lakosnak volna adható.

A közgyűlés köszönettel fogadja a vár- 
! megyei gazdasági egyesület elhatározását s 
I a figyelmet azzal iparkodik meghálálni, hogy 
i megszavazta a hiányzó 50 koronát az eddigi 

dijak kiegészítésére, ‘azonkívül 50 koronát,
I amely mint községi díj kiadandó lenne 30 
I és 20 koronás összegekben, ide való szopós 
! bika borjú gazdájának. Végül pedig már 

most kilátásba helyezi, hogy jövő alkalom­
mal e legjobbnak talált ide való egy éves 

I vöröstarka bikaborjuk díjazására 120 korona 
megszavazását, amely szintén mint község
Hűn 40 50 és 30 koronás részletekben 
volna kiadandó.

— Arató-sztrájkok a járásban. Soha­
sem tartottuk célravezetőnek, hasznosnak és 

! helyesnek az erőszakoskodást, hanem mindig 
a békés egyetértés hívei voltunk, mert meg- 

I győződésünk szerint jó szóval mindig többre 
lehet menni. Éppen ezért a legnagyobb saj­
nálattal értesülünk arról, hogy a mindszenti 

; nép között is akadtak számosán olyahok, 
akik a már előbb törvényesen megkötött 
aratási szerződést egyoldaiuiag föl akarták 

; bontani, megfeledkezvén arról, hogy a két- 
I oldalú szerződés mindkét félre nézve köte­

lező. Megadta Isten az áldást a szép és 
bőnek Ígérkező termésben. Még csak az hi­
ányzik, hogy maga a félrevezetett és meg­
gondolatlanságában erőszakos követelésekkel 
előálló munkásnép okozza a saját vesztesé­
gét. Isten óvja szerencsétlen népünket ez 
újabb veszedelemtől! Az elmúlt Ínséges esz­
tendők után ez valóban helyrehozhatatlan 
bajba sodorná egész községünket. Nem akar­
juk azonban hinni, hogy községünk munka­
adói és munkásai meg ne értenék egymást 
és kölcsönös jóakarattal meg ne találnák a 
méltányos megegyezés útját és módját.

Értesülésünk szerint még a népszerű 
Basa József, mindszent-majori kasznár ur 
munkásai is elégedetlenkedtek az elmúlt hét 
elején. Basa József azonban munkásai kíván­
ságát még a méltányosság határain túl is 
teljesítvén, az aratás most már ott rendben 
folyik.

Kevesbbé sikerült azonban a levelényiek 
bérmozgalma, ahol a túlzott követeléseket 
Burg Ete kasznár nem teljesítette s a szer­
ződésszegő munkásokat elbocsátva, helyettük 
Baksról és Csongrádról szereztek aratókat.

A szegvári úsztató majorban, Mágocson, 
Józsefszálláson, Derekegyházán és Kiskirály-
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Ságon szintén nem voltak hajlandók a meg- ! 
kötött szerződés értelmében munkába állani j 
az aratók. E helyeken a békéltető tárgyalások i 
már napok óta folynak s azok sikeres eiin- | 
tézésc végett Gyárfás Géza tb. főszolgabíró 
a helyszínére utazott. Lapunk zártakor vesz- 
szük az örvendetes hirt, hogy az úsztató 
majornál sikerült a békés megegyezést létre­
hozni s az aratás megkezdődött.

Felgyő-pusztán, Károlyi Sándor gróf örö­
köseinek birtokán az aratósztják folytán az 
uradalom Mezőhegyesről rendelt 120 pár 
arató-munkást, akik tegnap reggel munkába 
állottak és mivel az uradalom birtokában 
aratógépek vannak, az aratással hamar el­
készülnek. A csanyteleki munkások, akik meg 
a télen szerződtek el aratóknak, most már 
bánják, hogy megtagadták a munka telje­
sítését.

— Helyreigazítás. Felkéretíünk a követ­
kező sorok közlésére : A polgári iskolai ta­
nulók jelentkezési határideje Humay Nándor 
állami tanítónál nem aug. 15-ig, hanem jul. 
15-ig tart.

— A mindszenti rév. Folyó hó 17-iki 
számunkban adtunk hirt arról, hogy a mind­
szenti révnek az ártéri útszakasz ki kövezé­
sével kapcsolatos szabályozása a révhaszná­
lókat, de különösen a révbérlőt aggodalom­
mal tölti el, részint azért, mert a lejárók 
tulhosszuknak látszottak, részint pedig azért, 
mert a baiparti lejáró egész félkör alakban 
került kivitel alá, amelyben a komphajó moz­
gása nehézkes lehet s fölhívtuk rá az illeté­
kes körök figyelmét. Az aggodalom, mielőtt 
panaszszá válhatott volna, el lett oszlatva i 
alispánunk által, aki e hó 25-én személyesen ! 
megtekintette a kérdéses munkálatokat s hogy j 
vizsgálata alapos legyen,, meghívta a szem­
lére a tiszántúli járás szolgabirói hivatalát, 
Mindszent község elöljáróságát, a Paliavicini- 
uradaimat s magával hozta az áilamépitészeii 
hivatal kiküldöttjét. így vettek részt a szem­
lén : dr. Cicatricis Lajos alispán vezetésével 
Regdon Gejza kir. mérnök, Tary István fő­
szolgabíró, Veres Sándor községi biró, Koncz 
Lajos községi főjegyző és Vigh Gyula ura­
dalmi mérnök. A szemle rendes tárgyalássá 
vált, amelybe belévonatoít a rév haszonbér­
lője is, nagyon helyesen, hogy mint gyakor­
lati és közvetlen érdekeli egyén, szintén 
megtehesse észrevételeit. Mindkét parton 
megvizsgálta alispunk a kifogásolt munkála­
tot, összehasonlított minden a kompközíe- 
kedés életében előfordulható élhetőséget s 
az egyes esetekben előfordulható kívánal­
makat. Meggyőződött a lejárók kiviteli mű­
szaki adatairól s ugyanazokból igyekezett 
meggyőzni a bérlőket, hogy éppen a fönn- 
forgó viszonyokat tekintetbe véve vétettek a 
lejárók már terv szerint aránylag merede­
kekre ; hogy a jobbparti lejárón semmit vál­
toztatni nem lehet, a balpartin azonban kész­
séggel enged a révbérlő azon óhajának, hogy 
a mostani középvizi lejáró megmaradjon ez- 
utánra is, a kisvízi lejáró pedig helyeztessék 
annak déli oldalára. Azon, hogy a lejárók 
minden kisebb áradáskor beiszapolódnak s 
azok kitisztítása, a lerakodott iszaptól való 
megszabadítása, ekként a közlekedés fönn­
tartása aránylag jelentékeny összegbe fog 
kerülni évenkint, nem lehet segíteni semmi 
módon sem. Ez mindenesetre hátránya ma­
rad a réginél menetelesebb, kényelmesebb 
és kikövezett lejárónak, amiben aztán kény­
telen-kelletlen megnyugodott Bozó Pál rév­
bérlőnk is, magában pedig bizonyára elgon­
dolva; hogy de bizony azért mégis jobb 
volt a régibb állapot, amikor kevesebb sarat 
keltett a járókból kihordani, ha a meredek

„Mindszenti Lap“ Nyolcadik évfolyam.

lejárók mellett több igavonó jószág vált is 
nyomorékká, mint ezután válni fog.

— A csendőrség fizetése. A belügymi­
niszter rendeletben tudatta a csendőrkerületi 
parancsnokságokkal, hogy a csendőrlegénység 
anyagi helyzetének javítását elhalaszthatlan- 
nak tartja, mert fizetésük nem áll arányban 
nehéz szolgálatuk fáradalmaival. A mostoha 
állapoton némileg segítendő, az őrmester 
zsoldját napi 15 fillérrel, az őrsvezető csendőr 
zsoldját napi 14 fillérrel már fölemelték. Arra 
való tekintettel, hogy e néhány filiérnyi zsold- 
emelést a legénység által eddig élvezett ét­
kezési pótléknak és elfogatási dijaknak, tehát 
a közlegénység egy másik illetményének 
megszüntetésével adták csak meg: tulajdon­
képpen nem is nevezhető fizetésemelésnek. 
Ezért a csendőrlegénység fizetésének megfe­
lelő felemelése elodázhaíían. A fizetés fel­
emelésre vonatkozóan a belügyminiszter ké­
sőbb fogja kikérni a törvényhozás hozzá­
járulását.

— Működik az adóprés. Országszerte 
már folynak az adókivetések. Reménykedve 
lesi a polgárság, különösen a szegényebb 
viszonyok között élő, hogy könnyíteni fog­
nak adóterheit1.. Nem fogják többé gépies 
adóalanynak tekinteni, mint azelőtt. Hideg 
zuhanyként hat tehát a boldog várakozóra az 
a valóság, hogy az adóhivatalok azokban a 
iisztákhart, melyek az adókivető-bizoítságok 
elé kerülnek mint javaslatok, úgyszólván 
mindenkinek fölemelték az adóját. Van, aki­
nél tiz meg húsz százalék, van, akinél ötven 
meg száz, de ennél is magasabb perceni az 
emelkedés. Vagyis: az adóemelés réme fe­
nyegeti az országot és a közönséget Mind­
szenten is, másutt is. Ebben a vigasztalan 
ügyben az lehet az enyhítő, ha a pénzügy­
miniszter sürgős utasítást ad ki alantas kö­
zegeinek a már elkövetett hiba jóvátételére. 
Mivel Így is történhetnek igazságtalanságok,

! kell, hogy az autonóm közegek, kik a pol- 
I gárság bizalmából kerültek az adókivető- j 
I bizottságokba, ezt az ajkaimat meg is szol­

gálják. Az adókivető bizottságok kötelessége 
' minden egyes adófizetőnél, de különösen 

azoknál, akik meg nem jelennek, odahatni, 
hogy az adómegállapiíás a hivatalos javaslat 
ellenére is méltányos és igazságos legyen. 
Reméljük, hogy a kormány haladéktalanul 
megteszi majd a szükséges intézkedéseket 
addig is, inig elkészül a várvavárt adóreform, 
amely mellett a mostanihoz hasonló pánikok 
lehetetlenek, meri ez az eljárás nem egyéb, 
mint az egyenes adók törvénytelen föleme­
lése. Ez ellen a polgárok az adókivéiő bi­
zottság előtt csak nehezen védekezhetnek, itt 
is csak a közvélemény és a parlament eré­
lyes tiltakozása lehetne megfelelő hatásos 
eszköz.

— Gátmunkák pihenése. Helyes a viz- 
szabályozási társulatok azon intézkedése, 
hogy azon időre, ameddig az aratási főbb 
munkák tartanak, amely idő alatt t. i. minden 
jóravaló, munkaszerető ember megtalálja ke­
nyerét a mezőgazdaság körül s amely intéz­
kedések által elkerülhetett az a félt helyzet, 
hogy a töltések földmunkája versenyre kelt 
volna az ezen vidék legfőbb évi munkájával.

I Ezen körülményre való tekintettel az volna 
a leghelyesebb és legáldásosabb, ha a föld­
munkák augusztus elseje előtt meg sem 
kezdetnének. Így legalább az ok nélkül 
sztrájkoló könnyelmű munkásaink igazságo­
san kiszorulnának a legjava időben s már 
előre levonnák a tanulságot.

— A hamis mérlegek. Megnehezteltek 
némely részben azon kiskereskedőink, akik­
nél erélyes főszoigabiránlc — minapi hírünk 

I szerint —■ elkobozná a hiányosnak, valami
; tekintetbe:: kifogásolhatónak talált súly- vagy

ármértékeket. Ha nem csal meg híradónk, 
arról volna szó, hogy érdekeit kercsk link 
némely része kifogásolni akarja a s. bí­
róság eljárását, nevezetesen pedig kifog ölni 
akarja az elkobzásnál használt ellenőrző 
mértékeket, amelyek szerintük Voltaképpen 
hiányosak volnának, az övék pedig ezzel 
szemben volna a hiteles. Noha kétkedünk 
a megbüntetett kereskedők érvelésének he­
lyességében, mégis kíváncsian tekintünk a 
föiehbezés sorsa elé. Bizonyára kellemesen 
hatott a vásárló közönségre a falusi mérő­
eszközök hatósági vizsgálata,, mert a köz­
hiedelem szerint már kivétel számba mentek 
azon üzletek, ahol számítani lehetett a hiány­
talan kiszolgálásra. Ezen körülmény elkép­
zelhetőleg fájdalmasan érintette azon vevő- 
közönséget, amely minden oldalról találkozik 
a cikkek drágulásával, de kevésbbé a rendes 
mérték szerinti kiszolgálással. Éppen ezért 
kérnünk kell iőbiránkaí, hogy ne áiljon meg 
az első vizsgálatnál, hanem tartson alkalom- 
adtán újabb mértékvizsgálatot is. A lakosság 
zöme bizonyára hálás köszönettel fogadja 
életbe vágó érdekeinek ilyetén istápolását.

— Országos vásár. Tegnap kezdődött 
meg a mindszenti nyári országos vásár a 
jószágok felhajtásával. A nagy munkaidő és 
népünk pénztelensége folytan csak lanyha 
érdeklődés mutatkozott a vásár iránt s ez a 
körülmény bizonyára a mai kirakodó vásáron 
is éreztetni fogja hatását.

— Duhajkodó legények. Az elmúlt va­
sárnap éjjel egy 17 tagból álló rakoncátlan 
legénycsapat járta be községünk utcáit és 
abiakbeverésekkel, ajtók és kapuk döngeté- 
sével, sőt a rend őreinek megtámadásával 
is akarták bizonyítani, hogy még nem halt 
ki az ősi virtus. A hatóság, a csend- és 
rendőrség azonban máskép fogta fel a dol­
got s az éjjeli csendháborítókat és idegen 
vagyon rongáiókat Összeszedve, hűvösre tette 
ahol kijózanodva másnap még melegiben a 
főcinkosokat, névszerint Sándor Mihályt és 
Nagypál Lajost 8—8. napi, a többieket pe­
dig- 3—5 napi elzárásra ítélte a szolgabiró.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

0L03ZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és tníínyomdája, 19L

i J4® m

mm*

fényképészeti
műtermemet

mely elsőrangú optikai műszerekkel 
és segédeszközökkel modemül föl 
lesz szerelve — saját házunkban —

legksxslebl megnyitom, 

jforváth ^ntal, jYíindszení

I
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I Gőzmalom %

• megnyitás •
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy a volt

gazdasági gőzmalmot
mely Mindszenten a vásártéren van, 
a mai kor igényeinek teljesen megfe­
lelően,

önműködőre
átalakittaítuk

továbbá a malomberendezést egy kom­
binált kiőrlő hengerszékkel sza­
porítottuk, — ennélfogva bármely ha­
sonló malommal szemben, lisztek elő­
állítása tekintetében

versenyképesek fagyunk
Gyors és lelkiismeretes kiszolgá­

lásról a nagyérdemű közönséget eleve 
is biztosítjuk.

Lisztek, korpa és dara eladás ki­
csinyben és nagyban.

A cséplésre egy könnyebb fajta 
cséplőgarniíuráí állítunk.

A heremag-idényre a malom üze­
mével kapcsolatban herefejtőt állí­
tunk fel a malom telepén.

Magunkat a mélyentisztelt őrlető 
közönség szives pártfogásába ajánlva 

a tulajdonosok nevében

Kasza Gusztáv.

Asztalos tanulóul
jó házból való fiú azonnal fölvétetik

HEVESY MENYHÉRT
épület- és bútorasztalos üzletében.

fényképező gépel
mielőtt venne, kérjen ajánlatot tőlem.

0 Elsőrangú fényképészeti lemezek 13 
és vegyszerek állandóan raktáron

Horváth Antal, Mindszent
]£3fS|

rFA0-]ox7prAlz azonnali belépésre ke- 
* C^lclVvlUiv restetnek Csótó Nagy 

István fakereskedőhöz. Ugyanott két ácsta- 
nonc is azonnal fölvétetik. —5

.Mindszenti Lap“ Nyolcadik évfolyam.
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Budapest, o ä; i® Sc öscműl t; 03,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlíatnak:

Looomobii éO sépiőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, kdnkoíyozők, EcsszkIó- és eratógépek, 

azónagyüjtők, boronák, sorvbtőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágők, répavágók, kukoricza- 

morzsolck, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-okék, 2- én 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

3|erékpár-
alkatrészeket

— az egész világon létező
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol
HeLcal-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők 

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzletek :

Baross-tér 4. és Budán 11., Zsigmond-utca 9.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérmeiitve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti- cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
32—80
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Nyári mulató.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására adom, hogy ujonan ké­
szített, acetilénnel világított

nyári kertemben
ma, vasárnap délután 5 órakor

a mindszenti első zenekar fog játszani.
Szoljd és házias, melyen család­

jával bárki résztvehet.
Nyári szezonban minden vasárnap 

délután zene.
Jó konyháról és italokról gondos­

kodva lesz.
Számos látogatásért esd

mély tisztelettel

Goldner Ödön
vendéglős.

A mélyentisztelt fürdőző közönség 
figyelmét egyben fölhívom arra, hogy 
naponta a fürdőházhoz kijáró társas- 
kocsimra már most úgy a fürdő-szezon 
tartamára, valamint havi bérlet-jegyek 
válthatók.

Tájékozásul megjegyzem, hogy sze­
zon-jegyeknél a bérösszeg sokkal ol­
csóbb. 5

Papíráruk, iró- és rajzszerek.

Könyvnyomdái és könyvkötészeti munkákat
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-MINDSZENT


